



Станислав Леонидович Алексеев,  
научный сотрудник Экспертного  
отдела Президентской библиотеки  
им. Б.Н. Ельцина

Продолжая рубрику, разработанную специалистами Президентской библиотеки, предлагаем вашему вниманию материал, посвященный значимой дате в истории России – 700-летию со дня рождения Сергия Радонежского.

Статья содержит полезные ссылки на интереснейшие исторические материалы, снабжена уникальными иллюстрациями, позволит совершить виртуальное путешествие с вашими читателями, поможет рассказать о великом подвиге и святой жизни Сергия Радонежского.

Ваша совместная работа с учителями истории, обществознания может сделать образовательный процесс в школе более разнообразным и занимательным, а такие формы работы, как виртуальная экскурсия, беседа, викторина, час интересных сообщений, позволят привлечь внимание молодого поколения к личности преподобного Сергия, его духовному подвигу, к его жизненной философии, а через это – к истории и культуре Отечества.

## Преподобный Сергий – подвижник Земли Русской



В 2014 году отмечается 700-летний юбилей самого известного и почитаемого русского святого – преподобного Сергия Радонежского. Юбилей приурочен к предполагаемой дате его рождения в мае 1314 года. К сожалению, мы не обладаем однозначными данными, которые бы позволили с определенностью назвать день и даже год рождения святого, причём источником расхождений служит само древнейшее житие святого, написанное его учеником Епифанием Премудрым. Ряд исследователей, в том числе классик русской церковной истории Е.Е. Голубинский, высказывается в пользу 1314 года<sup>1</sup>. Именно эта дата и была принята в качестве точки отсчета отмечаемого в этом году официального юбилея.

<sup>1</sup> Голубинский Е.Е. Преподобный Сергий Радонежский и созданная им Троицкая Лавра. Сергиев Посад, 1892. – С. 3, 82–84.

